

南安一中： 辉煌近八秩 筑梦再启航

陈国璋 校长寄语

走过近八秩辉煌历程的南安一中钟灵毓秀、地灵人杰。作为身处其间的校长，作为一名教育者，集天下英才而育之，为英才们搭建成就梦想的舞台，是我人生最大的乐事。中考在即，我在南安一中欢迎诸位学子的到来！

学校简介

福建省南安第一中学（以下简称“南安一中”）现有特级教师6人、省市级学科带头人15人、省市级骨干教师43人、教育硕士38人。高考成绩稳居泉州第2名，福建省前15名。每年都有4-6名学生考入清华、北大；有近150名学生考入“985工程”的高校；本一上线率达80%，本二上线率达99.2%以上。学生在各级各类比赛中摘金夺银，每年有一大批同学获得学科奥林匹克竞赛全国或省级奖励。

学校现有校本部和江北校区两校区，校本部坐落在南安市区大新山上，江北校区位于龙虎山秋公岭，各项设备均按全国知名、全省一流的示范性高中标准建设。有高水准的实验楼、高品位的艺术馆、高规格的图书馆、现代化的信息楼、标准的塑胶跑道和篮球场；江北校区还有室内篮球馆和游泳池。崭新的教学楼、学生公寓、超市、食堂给你幸福如家的感觉。无论是校本部还是江北校区，都是南安学生放飞理想、求知成长的乐园。

校长访谈

南安一中作为福建省重点名校，高考成绩稳居全省前列。今年秋季起，南安一中校本部和江北校区分招招生了，两个校区资源配置、管理培养方面有什么差别吗？近日，本报记者采访了南安一中陈国璋校长，让我们听听校长怎么说。

为学生提供更优质的教育服务

打造江北校区 实现弯道超车

南安一中作为福建省重点名校，高考成绩稳居全省前列。今年，学校着力打造江北校区，从校本部派出精干的教师队伍，为江北校区学生提供更优质的教育服务。虽然江北校区起步比校本部晚，但南安一中陈国璋校长表示学校会通过多种措施努力实现弯道超车。“江北校区会更加侧重改革创新，创设和谐的人文教学环境，让同学们高效学习的同时能够快乐成长。”陈国璋校长告诉记者，江北校区除了开全开足国家规定的课程外，还将打造具有闽南特色、南安历史文化背景的校本课程，让“东亚文化之都”的学生印上以南安为主特色的闽南文化烙印。

“学校还将积极响应‘一带一路’战略，



培养具有国际视野的学生。”陈国璋校长透露，学校在近年的发展中会加强与台湾、东南亚等华侨团体、当地学校的交流，“让同学们既有高视野，又有宽视界。”据悉，南安一中已与台湾台北市景文高级中学缔结为姐妹学校，与菲律宾、印尼等国家每年都有互派学生团体进行交流。

保证新区品质 力创高考佳绩

个性培养。

陈国璋校长介绍，除了精干的名师队伍保障外，江北校区还拥有完善且先进的各类教学设施，如机器人工作室、创新活动室，独立的艺术馆、科技馆和图书馆等等。完善的设施让学校更能培养学生的专项才能。在不久前的福建省青少年机器人大赛中，南安一中的两个参赛队分获金牌、银牌。

“江北校区与校本部在大学推荐和自主招生方面，享有同等资格。”学校优质的办学换来了社会各界和各类高校的认可，南安一中近年来获得了包括北京大学和清华大学在内的多所985重点高校推荐资格，陈国璋校长表示，两个校区在各种名额的推荐资格上机会均等。



“我对三年后江北校区的高考成绩有信心！”采访中，陈国璋校长对新区的建设信心满满。江北校区还将针对新一届高一学生的各种特长开设相应的特色班，延续校本部奥赛班、艺术班、体育班等特色教学，并实行小班化教学，对不同的学生进行



中招 热点问答

关于招生计划——

江北校区、校本部分开招生

问：今年学校高一年段计划招生数是多少？

答：今年南安一中高一共招新生800人。校本部招收14个班560人；其中统招生280人，定向生280人。江北校区招收6个班240人，其中统招生120人，定向生120人。

问：今年学校招特长生吗？怎么招？

答：今年学校将招收33名体育、美术、书法和音乐特长生，招生办法可到学校网站查询。今年学校招收的特长生全部在江北校区上课，并且与统招生混编教学。高三年将另设特长生文化辅导班。

关于新区建设——

精干教师新区任教

问：江北校区与校本部是同等的师资力量吗？

答：江北校区高中任课教师全部从校本部抽出精干的教师任教，其中包括部分特级教师、省市学科带头人、教坛新秀等各类名师。

校长：陈国璋，特级教师、福建师范大学兼职教授；

书记：陈兴利，省语文学科带头人、福建师范大学兼职教授；

分管教学副校长：黄沿海，特级教师；

教务主任：林少安，特级教师，省名师。

问：江北校区如何管理？

答：校本部和江北校区实行一套班子统一领导，管理制度相同；两个校区同年龄段的教学实行“统一教研、统一进度、统一练习、统一考试、统一阅卷”的教学管理模式；两个校区的学籍统一管理，毕业后领取统一的毕业证书。

江北校区实行封闭式管理，高一学生拥有独立的教学楼和宿舍楼，完善的设施和管理方式力求让学生有幸福如家的感觉。

问：江北校区实行怎样的教学培养模式？

答：江北校区主要实行以下两种培养模式：1、实行小班制教学，班主任可随时关注到学生学习成长动态；2、江北校区将开设奥赛班、艺术班、体育班等特色班，并开设50多个社团，对不同的学生进行个性培养。

问：江北校区生活环境怎样？

答：学校宿舍整洁宽敞，通风明亮，每间4人，均有独立浴室和卫生间，男女生分开管理；学校建有室内体育馆和游泳池（在建），标准塑胶跑道；学校开设两个食堂和一个小卖部，都在宿舍附近，生活便利。4

路和10路公交可直达校门口。

关于高校推荐——

两区同等享受各项招生政策

问：江北校区能否享受高校推荐、自主招生政策？

答：江北校区与校本部在高校推荐、自主招生政策、农村专项招生计划等各种名额的推荐资格上机会均等。今年学校有两名学生获得北京大学“博雅计划”和清华大学“新百年领军计划”推荐资格，并已有60多位学生通过许多名校的自主招生资格认证。

关于国际交流——

南安对外教育交流的重要窗口

问：南安一中有开展什么国际交流活动吗？

答：南安一中地处侨乡，对外教育教学交流活动较多，学校已成为南安市对外教育交流的一个重要窗口。近年来，学校先后接待了菲华南安公会、荷兰林堡省海伦市友好访问团、日本平户市友好城市访问团、德国莱法州教育学院等海外访问团体，承接海外华裔及港澳台地区青少年“中国寻根之旅”夏令营和印尼苏北省华裔青少年寻根之旅夏令营。学校也曾组团赴菲律宾和台湾进行文化教育交流活动。学校开展的一系列青少年对外文化教育交流活动，让学生走出国门，开展国际交流，拓宽国际视野，提高自身综合素质，推动对外文化交流。今后，学校还将积极响应“一带一路”战略，加强与台湾、东南亚等地的华侨团体、当地学校的交流，培养有国际视野的新一代中学生。

关于填报技巧——

市质检395-400分左右可报江北校区

问：填报志愿有哪些注意事项？

答：近年来报考南安一中的人数众多，无法录取填报第二志愿的学生。今年南安一中两个校区招生设置两个代码，如果考生迫切希望进入南安一中，考生可在第一批：一级达标高中（统招）：第1志愿填报：南安一中；第2志愿填报：南安一中江北校区；在第一批：一级达标高中（定向）：第1志愿填报南安一中，第2志愿填报南安一中江北校区。

对于泉州市质检在395-400分左右的考生，可直接在第一志愿填报江北校区统招、定向志愿，录取机会较大。有意向填报南安一中的考生，可直接与学校联系咨询。咨询电话：黄沿海老师15880922922，林少安老师13505010180。